附件：

工程技术学院党委
[bookmark: _GoBack]关于领导干部深入基层联系学生工作的实施方案

为全面推进我院领导干部深入基层联系学生工作，不断增强学院思想政治工作的亲和力和针对性，推动形成育人合力，根据学校党委《关于领导干部深入基层联系学生工作的实施方案》精神，经学院党政联席会议研究决定，制定本方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，认真贯彻落实全国教育大会、全国高校思想政治工作会议和学校思想政治理论课教师座谈会精神，推动落实立德树人根本任务，切实履行办学治院、育人育才、维护稳定的政治责任和领导责任，着眼加强干部队伍作风建设，维护学院政治安全和意识形态安全，推进我院领导干部深入基层联系学生工作落地落实落细。
二、人员范围
学院领导干部。
三、组织机构
（一）学院领导小组
在学院党委领导下，成立领导干部深入基层联系学生工作领导小组。
组  长：刘  焱  徐能雄
副组长：薄振浩
领导小组成员由其他学院领导担任。领导小组下设办公室，办公室设在学院学工组，承担领导小组日常工作，办公室主任由薄振浩同志兼任。
（二）相关学生组织工作职责
各相关学生组织要设置1名专项工作联络员，联络员主要负责协调落实本组织承担的各项工作任务，每学期初上报本组织工作计划和具体执行方案，协调组织领导干部和本组织学生按计划参加相关活动，并做好工作记录、宣传总结、问题收集和跟踪反馈等工作。
四、工作任务
（一）强化思想价值引领
学院领导干部要深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传教育，积极培育和弘扬社会主义核心价值观，教育引导学生坚定理想信念，增强“四个意识”，坚定“四个自信”。每名学院领导每学期至少参加4-5次较大规模的学生思想政治教育活动（包括典礼仪式类、讲座论坛类、文化素质类、科学竞赛类），结合工作分工与学生开展多种形式的交流活动，用坚定的政治信仰引领学生，用深厚的理论功底赢得学生，用饱满的奋斗热情鼓舞学生，成为学生成长成才的引路人、筑路人、同路人。
（二）深入学生基层组织
学院领导干部要联系指导学生基层组织，每年至少深入各个联系点1-2次，拉近师生距离，增进双向沟通，深入指导和培育学生先进典型，着力增强学生基层组织育人的实效性。每名学院领导指导1个学生党支部，通过“三会一课”、“主题党日”、“不忘初心、牢记使命”主题教育等活动着力加强学生党性修养，发挥党员示范作用和党支部战斗堡垒作用，全面提升学生党建质量。每名院领导至少联系1个学生班级，通过主题班会、座谈交流、学业指导、社团活动和文体竞赛等载体推动学生基层组织规范化建设，增强学生的集体荣誉感。
（三）解决实际困难问题
学院领导干部要主动深入学生群体，关心关注校园微信、微博、微视频等新兴媒体，以“键对键”作为领导干部与学生沟通交流的有益补充，加强与学生的情感交流和共鸣。学院领导每学期至少进学生课堂听课4次，每学期召开教学座谈会1次，了解学生对教学工作的意见和建议，了解教学质量和学生学习情况。每名院领导每月至少到学生食堂就餐1-2次，了解食堂餐饮情况，广泛听取学生意见建议。
五、工作机制
（一）制定计划
每学期初，领导小组办公室要求基层学生组织报送专项工作联络员名单、工作方案和活动安排，领导小组办公室汇总整理形成参考计划并报送学院领导，学院领导根据参考计划确定自己工作安排。
（二）过程监控
领导小组办公室对学院领导干部深入基层联系学生工作的开展情况进行台账记录、宣传报道和工作总结。通过座谈会、调查采访等方式对领导干部联系学生工作的效果和反响等进行跟踪反馈。
（三）总结报道
每学期末，领导小组办公室对本学期落实学院领导干部联系学生工作进行总结，深入挖掘工作经验和长效机制。充分发挥媒体作用，对学院领导干部联系学生情况开展宣传，积极营造人人关心学生成长成才、人人关注学院发展的良好工作氛围，形成全员、全过程、全方位育人的积极舆论环境。
六、工作要求
（一）健全制度，严格落实
不断建立健全学院领导干部深入基层联系学生制度，制定和完善工作责任机制。对联系学生工作不到位或弄虚作假的，依规依纪做出严肃处理。
（二）创新方式，强化实效
学院领导干部要以学生发展为中心，把时间留在校园里，把心思聚焦在学院发展中，把精力花在立德树人上。要坚决杜绝形式主义、官僚主义，做到问题导向联系、情真意切联系、实实在在联系。要建立完善信息收集反馈机制，对学生反映的问题、提出的建议，要及时汇总分析、研究落实，把深入基层联系学生工作作为大兴调查研究之风、狠抓工作落实的重要途径。
（三）加强宣传，追求长效
学院领导干部深入基层联系学生的工作情况要实行台账管理和动态评估，追踪学生反响，加强宣传报道，提炼成功经验，选树先进典型，切实将学院领导干部深入基层联系学生工作落到实处、形成常态，凝聚育人合力，探索长效机制，把思想政治工作做到学生的心坎上，全面落实立德树人的根本任务。











